

去年广州开展考古项目460余宗 出土重要遗物标本逾3000件套

羊城晚报讯 记者文艺、通讯员穗文考宣报道：1月3日，广州文物考古工作2024年度总结汇报会在南汉二陵博物馆举行。会上透露，2024年广州市累计完成考古调查、勘探、发掘项目460余宗，出土重要遗物标本3000余件（套）。

据介绍，2024年，广州发现甘草岭遗址、广州动物园麻鹰岗墓地、小马站—流水井遗址等一批重要考古成果，丰富了名城广州的历史记忆；海丝申遗城市联盟迎来海外城市印度尼西亚井里汶郡的加入，跨国联合申遗迈出坚实步伐；文物普查工作、新

版文物志编纂以及新时代广州

考古和文物保护利用成果展、广州十大文物地标评选、文物保护利用典型人物微视频等“向文物致敬”系列活动扎实推进，取得显著成效。一大批不可移动文物得到及时修缮保护，柏园、北京路古道遗址、解放军进城式检阅台旧址等修缮工程获评2023年度省文物保护工程典型案例（全省5项）。

同时，广州积极开展考古成

果转化及文物有效利用，让更多

文物活起来，有效满足了人民群

众了解历史、汲取知识的文化生

活需要，推动岭南优秀传统文

化不断绽放出新的时代光彩。

此外，“新时代‘考古前置’工作机制改革广州实践”入选全国基本建设考古和文物保护优秀案例。南越国宫署遗址、南汉康陵遗址的展示利用项目分别入评“全国考古遗址保护展示十佳案例”“宣传推介活动的十佳案例”和优秀案例，南汉康陵遗址展示项目还入选省文化和旅游数字化（科技创新）项目并获相应奖励。“花城红图——广州市不可移动革命文物数字化展示应用平台”入选“2024年全国红色旅游新技术应用优秀案例”。



广州动物园麻鹰岗墓地 羊城晚报记者 刘畅 摄

广州番禺区创新“健康积分”居民健康管理新模式

快拿“健康积分”去兑奖！

“好开心啊，我本身就有高
血压，吃了十多年的药，这次抽
奖获得了‘24小时血压监测’！”

1月2日，记者在广州市番禺区石碁镇社区卫生服务中心看到，不少患者参加完健康讲座后用积分兑换奖品。像梁姨就抽奖获得了一次“24小时血压监测”，十分开心。

据记者了解，广州番禺区在社卫中心创新启动“健康积分”

兑换活动，促使居民从被动接受

健康服务转变为主动参与各项健康管理，为全区推广健康管理

开拓了可借鉴、可复制的模式经

验和样板。

据记者了解，广州番禺区在社卫中心创新启动“健康积分”

兑换活动，促使居民从被动接受

健康服务转变为主动参与各项健康管理，为全区推广健康管理

</